
ATA DA REUNI  ÃO DO COMURB 24.03.2025 – REFERENTE AO PRIMEIRO  

TRIMESTRE DE 2025.

Aos 24 (vinte dias) dias do mês de Março de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às
17:00hs,  de  forma  virtual,  através  da  plataforma  ZOOM,  com  link
disponibilizado pela Secretaria de Meio Ambiente, reuniram-se, os membros do
COMURB, nomeados para o Biênio 2025-2026, conforme Decreto Municipal nº
9.002  de 21 de  Fevereiro  de 2025,  em cumprimento a  Lei  nº  3.172  de 13
Dezembro de 2001, acompanhado de seu regimento interno, atendendo todos
os Capítulos e seus artigos:

Wanderley de Menezes Magalhães;  Monique Villas  Boas de Souza;  Mileine
Navarro; Katia Matias; Dr Samuel Barbieiri Pimentel da Silva; Dr. André Ricardo
Albertini  Araújo;  Elaine Aparecida  Lima;  Marcos Paulo  Moreira de Andrade;
Jailma  Barbosa  Silva;  Celso  Ricard  Berti;  Renan  de  Castro  Xavier;  Silvia
Araujo; Diogenes Garcia e no apoio técnico Ana Beatriz Pinheiro, para efetivar
a primeira reunião do ano 2025.

Verificado o quorum e a presença de seus representantes, deu por instalada a
plenária conforme artigo 12 § 1º; do regimento interno do COMURB. Com a
palavra o Secretário do Meio Ambiente do Município de Caieiras Wanderley
Magalhães; agradeceu a participação de todos os presentes passando a expor
sobre os assuntos da pauta disponibilizada ao conselho através do grupo de
WhatsApp  atendendo  os  requisitos  do  regime  interno  em  seu  artigo  13.
Iniciando a reunião informando aos participantes sobre o Balancete do primeiro
trimestre de 2025 estará disponibilizado completado o primeiro trimestre em 31
de  Março  de  2025,  informando  ao  grupo  sobre  as  ações  executadas  pela
Secretaria como os valores depositados no Fundo Municipal de Meio Ambiente,
geradas em arrecadações das taxas de licenças, renovações compensações,
certidões  e  multas ambientais,  esclarecendo ainda,  estar  à  disposição  para
eventuais dúvidas sobre o balancete;

O  Secretário  posicionou  os  participantes  sobre  o  término  da  revisão  das
normas  ambientais  municipais  e  o  seu  encaminhamento  a  Secretaria  de
Assuntos Jurídicos para após análise, posterior publicação;

As atividades de educação e orientação ambiental junto ao viveiro municipal,
foram retomadas  após  o  início  do  calendário  escolar,  salientando  sobre  a
importância  e  conscientização  das  crianças  nas  atividades  ambientais
exercidas pela parceria com rede de edução e a Secretaria Municipal de Meio
Ambiente;



Devido  aos  períodos  de  chuvas  no  início  de  cada  estação  climática,  o
Secretário informou aos presentes,  que o município  de Caieiras vem sendo
assolado por inundações e enchentes sistêmicas no decorrer dos últimos anos,
causando  preocupação  a  todo  efetivo  municipal  e  ao  aparato  municipal
onerando ainda mais os cofres públicos;

Atendendo  à  solicitação  do  Executivo  Municipal,  representado  pelo  atual
Prefeito, Sr. Gilmar Soares Vicente – Lagoinha, será realizado um estudo no
território de Caieiras para analisar a situação atual do sistema de drenagem do
município.  O objetivo é fornecer  uma base sólida para a implementação de
ações  preventivas  contra  inundações  e  enchentes.  O  estudo,  denominado
Estudo de Macro e Microdrenagem do Município, tem valor estimado em R$
400.000,00  (quatrocentos  mil  reais)  e  será  desenvolvido  por  empresa
especializada,  a  ser  contratada  por  meio  de  pregão  público,  conforme  os
requisitos  legais  e  técnicos  exigidos,  garantindo uma análise  minuciosa em
todo o território municipal. 

O Secretário deu aberta a votação e posterior aprovação nessa plenária, para
disponibilização do uso da reserva do Fundo Municipal do Meio Ambiente com
valor  aproximado  de  R$  400.000,00  (Quatrocentos  mil  reais)  para  a
contratação de empresa especializada na elaboração do Estudo de Macro e
microdrenagem do município.

O uso da reserva do Fundo Municipal do Meio Ambiente no valor aproximado
de R$ 400.000,00 (Quatrocentos mil  Reais) para o estudo,  após votado,  foi
declarado pelo  Secretário  como  APROVADO por  unanimidade devendo ser
utilizado em momento oportuno para custear os gastos da prestação do serviço
do  contrato  com  a  empresa  vencedora  do  pregão  a  ser  realizado  pela
Secretaria responsável;

O Secretário salientou novamente a importância da participação e presença de
todos  os  nomeados  nas  reuniões  agendadas,  bem  como  sobre
questionamentos e sugestões para melhoria das ações de interesse ambiental
e  municipal.  Ao  final  franqueou  a  palavra  aos  participantes  para
esclarecimentos de possíveis dúvidas sobre os assuntos tratados na pauta e as
explicações  feitas  na  presente  reunião;  Solicitou  a  todos  colaboração  na
divulgação  e  o  compartilhamento  das  informações  de  interesse  do  meio
ambiente  para  o  município,  sobretudo com relação ao  estudo  aprovado  da
Macro e Microdrenagem no município de Caieiras. Não havendo mais quem
queira fazer uso da palavra, o secretário agradeceu a todos, salientando que,
mesmo após a reunião,  caso houvesse alguma questão a ser levantada ou
dúvida  a  ser  esclarecida,  ele  estaria  a  disposição,  bem  como,  toda
documentação produzida,  referente à rotina da Secretaria  está a disposição
dos membros. Não havendo nada mais a ser tratado, deu-se por encerrada a
reunião e eu, Monique Villas Boas de Souza, lavro a presente ata para registro.



Lista de presença

Wanderley de Menezes Magalhães;

Monique Villas Boas de Souza;

Mileine Navarro;

Katia Matias;

Dr Samuel Barbieri Pimentel da Silva;

Dr. André Ricardo Albertini Araújo;

Elaine Aparecida Lima;

Marcos Paulo Moreira de Andrade;

Jailma Barbosa Silva;

Celso Ricardo Berti;

Renan de Castro Xavier;

Sílvia Araújo;

Diógenes Garcia;

Ana Beatriz Pinheiro (apoio técnico).



ATA DA REUNI  ÃO DO COMURB 30.07.2025 – REFERENTE AO SEGUNDO  

TRIMESTRE DE 2025.

Aos 30 (trinta dias) dias do mês de Julho de 2025 (dois mil e vinte e cinco), às
17:00hs,  de  forma  virtual,  através  da  plataforma  ZOOM,  com  link
disponibilizado pela Secretaria de Meio Ambiente, reuniram-se, os membros do
COMURB, nomeados para o Biênio 2025-2026, conforme Decreto Municipal nº
9.002  de 21  de Fevereiro de 2025,  em cumprimento  a  Lei  nº  3.172 de  13
Dezembro de 2001, acompanhado de seu regimento interno, atendendo todos
os Capítulos e seus artigos:

Wanderley de Menezes Magalhães; Milene Navarro; Katia Matias; Dr. André
Ricardo Albertini  Araujo;  Elaine Aparecida Lima; Celso Ricard Berti;  Simone
Rodrigues  Santos;  Monique  Villas  Boas  de  Souza  e  no  apoio  técnico  Ana
Beatriz Pinheiro, para efetivar a segunda reunião do ano 2025.

Verificado o quorum e a presença de seus representantes, deu por instalada a
plenária conforme artigo 12 § 1º; do regimento interno do COMURB. Com a
palavra o Secretário do Meio Ambiente do Município de Caieiras Wanderley
Magalhães; agradeceu a participação de todos os presentes passando a expor
sobre os assuntos da pauta disponibilizada ao conselho através do grupo de
WhatsApp  atendendo  os  requisitos  do  regime  interno  em  seu  artigo  13.
Iniciando a reunião informando aos participantes sobre o balancete semestral
que foi disponibilizado no grupo de WhatsApp referente ao semestre de 2025,
informando  ao  grupo  sobre  as  ações  executadas  pela  Secretaria  como  os
valores  depositados  no  Fundo  Municipal  de  Meio  Ambiente,  geradas  em
arrecadações das taxas de licenças, renovações compensações, certidões e
multas  ambientais,  esclarecendo  ainda,  estar  à  disposição  para  eventuais
dúvidas sobre o balancete;

O  Secretário  posicionou  os  participantes  sobre  o  término  da  revisão  das
normas  ambientais  municipais  e  o  seu  encaminhamento  a  Secretaria  de
Assuntos Jurídicos para análise e posterior publicação da nova lei Municipal
atualizada junto a Câmera Municipal de Caieiras;

Foi informado aos presentes sobre o envio dos ofícios 022 e 023/2025-MA para
Departamento de Recursos Humanos, Secretaria de Finanças e Secretaria de
Assuntos  Jurídicos  do  pedido  para  contratação  de  um  Fiscal  e  outro
Engenheiro Ambiental,  aprovados nos concursos público 05/2023 e 01/2024
concomitantemente,  para compor o quadro defasado da Secretaria de Meio
Ambiente devido ao desligamento a pedido do Engenheiro Israel Rodrigues de
Souza;



As atividades de educação e orientação ambiental junto ao viveiro municipal,
foram  retomadas  após  o  início  do  calendário  escolar,  salientando  sobre  a
importância  e  conscientização  das  crianças  nas  atividades  ambientais
exercidas pela parceria com a Secretaria Municipal de Educação e a Secretaria
Municipal de Meio Ambiente;

Enalteceu o programa SEMEAR desenvolvido pela Secretaria de Fundo Social
em parceria com a Secretaria do Meio Ambiente e os escoteiros do Município;

O Secretário informou sobre o lançamento do Programa Reaproveite e Reduza,
que já  se encontra  na fase final  de desenvolvimento  para atender  o  Plano
Municipal de Resíduos Sólidos;

Em  comemoração  ao  Dia  Mundial  do  Meio  Ambiente  (05  de  Junho)  a
Secretaria  de  Meio  Ambiente  desenvolveu  algumas  atividades  ao longo  da
semana, distribuiu mudas de árvores e plantas na praça Pró-Polo no centro de
Caieiras e anunciou os novos pontos de entrega voluntária PEV´s, e a troca de
containers danificados por novos, no Centro Esportivo Alberto Crispim na Vila
Rosina, Condomínio Parque do Alto no bairro da Santa Inês, Condomínio Alpes
de  Caieiras,  UBS  Sitio  Aparecida,  dobrando  também  a  capacidade  de
contaniers  no  Ginásio  Ernesto  Diogo  de  Freitas  no  Portal  das  Laranjeiras,
Ginásio  Pole  Esportivo  Jacinto  Moraes  no  Jardins  das  Laranjeiras  e  no
Velódromo.

A Empresa Solvi Essencis deu início nessa mesma semana do Meio Ambiente,
a expansão da coleta seletiva porta a porta nas ruas do Centro da cidade de
Caieiras;  e  anunciou  a  substituição  do  plano  piloto  coletando  pelo  novo
programa Ecoari-solvi Essencis que consiste em coletar resíduos em pontos já
existentes.

O Secretário informou que o início dos protocolos para contratação do estudo
da  Macro  e  Microdrenagem  no  Município  de  Caieiras  através  de  licitação
pública  e  a  empresa vencedora do  contrato  foi  a  HIPERAMBIENTAL,  e  os
detalhes sobre o trâmite desse processo de licitação estão disponíveis no setor
de compras e licitações;

O Secretário salientou novamente a importância da participação e presença de
todos  os  nomeados  nas  reuniões  agendadas,  bem  como  sobre
questionamentos e sugestões para melhoria das ações de interesse ambiental
e  municipal.  Ao  final  franqueou  a  palavra  aos  participantes  para
esclarecimentos de possíveis dúvidas sobre os assuntos tratados na pauta e as
explicações  feitas  na  presente  reunião;  Solicitou  a  todos  colaboração  na
divulgação  e  o  compartilhamento  das  informações  de  interesse  do  meio
ambiente  para  o  município,  sobretudo  com relação  ao  estudo  aprovado  da
Macro e Microdrenagem no município de Caieiras. Não havendo mais quem
queira fazer uso da palavra, o secretário agradeceu a todos, salientando que,
mesmo após a reunião, caso houvesse alguma questão a ser levantada ou
dúvida  a  ser  esclarecida,  ele  estaria  a  disposição,  bem  como,  toda



documentação produzida,  referente à rotina da Secretaria está a disposição
dos membros.

Não havendo nada mais a ser tratado, deu-se por encerrada a reunião e eu,
Monique Villas Boas de Souza, lavro a presente ata para registro.

Lista de presença

Wanderley de Menezes Magalhães;

Milene Navarro;

Katia Matias;

Dr. André Ricardo Albertini Araújo;

Elaine Aparecida Lima;

Celso Ricardo Berti;

Simone Rodrigues Santos;

Monique Villas boas de Souza;

Ana Beatriz Pinheiro (apoio técnico).



ATA DA REUNI  ÃO DO COMURB 05.11.2025 – REFERENTE AO TERCEIRO  

TRIMESTRE DE 2025.

Aos 05 (cinco dias) dias do mês de Novembro de 2025 (dois mil  e vinte e
cinco), às 17:00hs, de forma virtual,  através da plataforma ZOOM, com link
disponibilizado pela Secretaria de Meio Ambiente, reuniram-se, os membros do
COMURB, nomeados para o Biênio 2025-2026, conforme Decreto Municipal nº
9.002  de 21  de Fevereiro de 2025,  em cumprimento  a  Lei  nº  3.172 de  13
Dezembro de 2001, acompanhado de seu regimento interno, atendendo todos
os Capítulos e seus artigos:

Wanderley de Menezes Magalhães; Cláudio Franco da Silva; Sílvia Araújo; Dr.
Felipe Carvalho; Dra Denise Freitas; Milene Navarro; Katia Matias; Dr. André
Ricardo Albertini  Araújo; Celso Ricard Berti;  e no apoio técnico Ana Beatriz
Pinheiro, para efetivar a terceira reunião do ano 2025.

Verificado o quorum e a presença de seus representantes, deu por instalada a
plenária conforme artigo 12 § 1º; do regimento interno do COMURB. Com a
palavra o Secretário do Meio Ambiente do Município de Caieiras Wanderley
Magalhães; agradeceu a participação de todos os presentes passando a expor
sobre os assuntos da pauta disponibilizada ao conselho através do grupo de
WhatsApp  atendendo  os  requisitos  do  regime  interno  em  seu  artigo  13.
Iniciando a reunião informando aos participantes sobre o Balancete do terceiro
trimestre que foi disponibilizado no grupo de WhatsApp referente ao semestre
de  2025,  informando  ao  grupo  sobre  as  ações  executadas  pela  Secretaria
como os valores depositados no Fundo Municipal de Meio Ambiente, geradas
em arrecadações das taxas de licenças, renovações compensações, certidões
e multas ambientais,  esclarecendo ainda,  estar  à disposição para eventuais
dúvidas sobre o balancete;

O  Secretário  posicionou  os  participantes  sobre  o  término  da  revisão  das
normas  ambientais  municipais  e  o  seu  encaminhamento  a  Secretaria  de
Assuntos Jurídicos para análise e posterior publicação da nova lei Municipal
atualizada junto a Câmera Municipal de Caieiras;

Foi informado aos presentes sobre o envio dos ofícios 022 e 023/Sema/2025
para  Departamento  de  Recursos  Humanos,  Secretaria  de  Finanças  e
Secretaria de Assuntos Jurídicos do pedido para contratação de um Fiscal e
outro  Engenheiro  Ambiental,  aprovados  nos  concursos  público  05/2023  e
01/2024 concomitantemente, para compor o quadro defasado da Secretaria de
Meio  Ambiente  devido  ao  desligamento  a  pedido  do  Engenheiro  Israel
Rodrigues de Souza;



A Secretária Renata informou que apesar dos esforços para contratação dessa
demanda,  somente  será  possível  uma  nova  avaliação  de  contratações  no
primeiro bimestre de 2026.

As atividades de educação e orientação ambiental junto ao viveiro municipal,
foram  retomadas  após  o  início  do  calendário  escolar  e  já  se  encerraram
completando o calendário escolar, devendo ser retomada novamente em 2026
com  o  início  do  ano  letivo  municipal,  salientando  sobre  a  importância  e
conscientização das crianças nas atividades ambientais exercidas pela parceria
com rede de edução e a Secretaria Municipal de Meio Ambiente;

O Secretário informou sobre o programa reaproveite e reduza, que já sendo
executado nas escolas em atendimento ao plano municipal de resíduos sólidos;

A Empresa Solfi  essencis deu início ao projeto Ecoaris-Solfi  em 10 escolas
Municipais  como  educação  ambiental  e  deverá  expandir  para  as  demais
escolas do município devendo apresentar um estudo desse resultado para a
expansão da coleta seletiva porta a porta nos bairros da Cidade de Caieiras;

O  Secretário  informou  que  a  primeira  fase  do  estudo  da  Macro  e
Microdrenagem do Município  já foi  concluída pela  empresa Hiper-Ambiental
vencedora da licitação em cumprimento ao termo de referência do contrato;

O Secretário salientou novamente a importância da participação e presença de
todos  os  nomeados  nas  reuniões  agendadas,  bem  como  sobre
questionamentos e sugestões para melhoria das ações de interesse ambiental
e  municipal.  Ao  final  franqueou  a  palavra  aos  participantes  para
esclarecimentos de possíveis dúvidas sobre os assuntos tratados na pauta e as
explicações  feitas  na  presente  reunião;  Solicitou  a  todos  colaboração  na
divulgação  e  o  compartilhamento  das  informações  de  interesse  do  meio
ambiente  para  o  município,  sobretudo  com relação  ao  estudo  aprovado  da
Macro e Microdrenagem no município de Caieiras. Não havendo mais quem
queira fazer uso da palavra, o secretário agradeceu a todos, salientando que,
mesmo após a reunião, caso houvesse alguma questão a ser levantada ou
dúvida  a  ser  esclarecida,  ele  estaria  a  disposição,  bem  como,  toda
documentação produzida,  referente à rotina da Secretaria está a disposição
dos membros. 

Não havendo nada mais a ser tratado, deu-se por encerrada a reunião e eu,
Monique Villas Boas de Souza, lavro a presente ata para registro.



Lista de presença

Wanderley de Menezes Magalhães;

Cláudio Franco da Silva;

Sílvia Araújo; 

Dr. Felipe Carvalho;

Dra. Denise Freitas;

Celso Ricard Berti;

Dr. André Ricardo Albertini Araújo;

Milene Navarro;

Katia Matias;

Monique Villas boas de Souza;

Ana Beatriz Pinheiro (apoio técnico).



ATA DA REUNI  ÃO DO COMURB 27.01.2026 – REFERENTE AO QUARTO  

TRIMESTRE DE 2025.

Aos 27 (vinte e sete) dias do mês de Janeiro de 2026 (dois mil e vinte e seis),
às  17:00hs,  de  forma  virtual,  através  da  plataforma  ZOOM,  com  link
disponibilizado pela Secretaria de Meio Ambiente, reuniram-se, os membros do
COMURB, nomeados para o Biênio 2025-2026, conforme Decreto Municipal nº
9.002 de 21 de Fevereiro  de 2025,  em cumprimento a Lei  nº  3.172 de 13
Dezembro de 2001, acompanhado de seu regimento interno, atendendo todos
os Capítulos e seus artigos:

Wanderley  de  Menezes  Magalhães,  Monique  Villas  Boas  de  Souza, Dra.
Denise  Freitas,  Cláudio  Franco  da  Silva,  Jailma  Barbosa  Silva,  Elaine
Aparecida Lima, Gustavo Pavão de Moraes, Simone Rodrigues Santos, Katia
Matias e no apoio técnico Ana Beatriz Pinheiro, para efetivar a quarta reunião
do ano 2025. 

Verificado o quorum e a presença de seus representantes, deu por instalada a
plenária  conforme  Capítulo  IV,  artigo  12,  §  1º;  do  regimento  interno  do
COMURB. Com a palavra o Secretário  do  Meio  Ambiente do Município  de
Caieiras  Wanderley  Magalhães;  agradeceu  a  participação  de  todos  os
presentes passando a expor sobre os assuntos da pauta disponibilizada ao
conselho através do grupo de WhatsApp atendendo os requisitos do regime
interno  em seu  Capítulo  IV,  artigo  13.  Iniciando  a  reunião  informando  aos
participantes sobre o Balancete do Quarto trimestre que foi disponibilizado no
grupo de WhatsApp referente ao encerramento do exercício de 2025, expondo
ao  grupo  sobre  as  ações  executadas  pela  Secretaria  como  os  valores
depositados no Fundo Municipal de Meio Ambiente, geradas em arrecadações
das  taxas  de  licenças,  renovações  compensações,  certidões  e  multas
ambientais,  esclarecendo  ainda,  estar  à  disposição  para  eventuais  dúvidas
sobre o balancete. 

O Secretário posicionou os participantes sobre o posicionamento da revisão
das normas ambientais municipais e o seu encaminhamento a Secretaria de
Assuntos Jurídicos para análise e posterior publicação da nova lei Municipal
atualizada junto a Câmera Municipal de Caieiras. 

As atividades de educação e orientação ambiental junto ao viveiro municipal,
serão retomadas com o início  do calendário  escolar  referente do ano letivo
municipal, salientando sobre a importância e conscientização das crianças nas
atividades  ambientais  exercidas  pela  parceria  com  rede  de  edução  e  a
Secretaria Municipal de Meio Ambiente. 



A Empresa Solvi Essencis finalizou a primeira fase do projeto Ecoari-Solvi em
10 escolas Municipais visando a educação ambiental, e deverá expandir para 

15 escolas do município devendo apresentar um estudo desse resultado para a
expansão da coleta seletiva porta a porta nos bairros da Cidade de Caieiras. 

O  Secretário  informou  que  a  primeira  fase  do  estudo  da  Macro  e
Microdrenagem do Município  já  foi  concluída pela empresa Hiper-Ambiental
vencedora da licitação em cumprimento ao termo de referência do contrato,
apresentando o relatório dessa fase inicial dos trabalhos, e agora no início de
Fevereiro  de  2026  já  se  inicia  a  segunda  fase  dos  trabalhos  devendo
apresentar o relatório final desse estudo. 

O  Secretário  informou  sobre  a  obrigatoriedade  do  controle  de  poluentes  e
fumaça preta que trata a lei nº 54.487/2009, e o seu descumprimento apontado
pelo tribunal de contas do estado, declara que o setor de engenharia ambiental
da  secretaria  desenvolveu  um  plano  de  capacitação  e  treinamento  para
monitorar e controlar essa atividade nos veículos emissores de fumaça preta
das secretarias que detêm veículos de combustão a diesel. 

Foi dado ciência aos participantes sobre a baixa do veículo S-10 chevrolet que
presta serviços ao viveiro  municipal  e a necessidade de adquirir  uma nova
caminhonete para atividades de plantio e manejo de insumos, a secretaria do
meio ambiente esta empenhada em apresentar a melhor opção para aquisição
desse veículo. 

O Secretário salientou novamente a importância da participação e presença de
todos  os  nomeados  nas  reuniões  agendadas,  bem  como  sobre
questionamentos e sugestões para melhoria das ações de interesse ambiental
municipal.

Ao  final  franqueou  a  palavra  aos  participantes  para  esclarecimentos  de
possíveis dúvidas sobre os assuntos tratados na pauta e as explicações feitas
na  presente  reunião;  Solicitou  a  todos  colaboração  na  divulgação  e  o
compartilhamento  das  informações  de  interesse  do  meio  ambiente  para  o
município,  sobretudo  com  relação  ao  estudo  aprovado  da  Macro  e
Microdrenagem no município de Caieiras.

Não havendo mais quem queira fazer uso da palavra, o secretário agradeceu a
todos, salientando que, mesmo após a reunião, caso houvesse alguma questão
a ser  levantada ou dúvida a ser  esclarecida,  ele  estaria a disposição,  bem
como, toda documentação produzida, referente à rotina da Secretaria está a
disposição dos membros. 

Não havendo nada mais a ser tratado, deu-se por encerrada a reunião e eu,
Monique Villas Boas de Souza, lavro a presente ata para registro. 



Lista de presença

Wanderley de Menezes Magalhães;

Monique Villas boas de Souza;

Denise Freitas;

Cláudio Franco da Silva;

Jailma Barbosa Silva;

Elaine Aparecida Lima;

Gustavo Pavão de Moraes;

Simone Rodrigues;

Katia Matias;

Ana Beatriz Pinheiro (apoio técnico).


